
RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN 

Satuan Pendidikan : SMP Muhammadiyah 1 Pekanbaru 

Mata Pelajaran : Bahasa Indonesia 

Kelas/Semester : IX/Ganjil 

Kompetensi Dasar : 4.5 Menyimpulkan Unsur-Unsur Pembangun Karya Sastra dengan Bukti 

yang Mendukung dari Cerita Pendek yang Dibaca atau Didengar 

Materi   : Teks Cerita Pendek 

Alokasi Waktu : 10 Menit 

A. Tujuan Pembelajaran 

Siswa mampu menyimpulkan unsur-unsur pembangun karya sastra dengan bukti yang 

mendukung dari cerita pendek yang dibaca atau didengar. 

B. Kegiatan Pembelajaran 

1. Pendahuluan (2 Menit) 

 Guru mengucapkan salam dan mengajak peserta didik untuk berdoa bersama,serta 

mengecek kehadiran peserta didik. 

 Guru bertanya jawab kepada peserta didik tentang materi yang dipelajari pada pertemuan 

sebelumnya. 

 Guru menyampaikan indikator dan tujuan pembelajaran. 

 Guru menyampaikan garis besar cakupan materi dan langkah pembelajaran. 

2. Kegiataan Inti(6 Menit) 

 Guru membagi kelompok belajar menjadi 5 kelompok(masing-masing terdiri dari 6-7 

orang) 

 Guru meminta setiap kelompok membuka buku Paket halaman 72 dan memberi LKPD 

kepada setiap kelompok belajar. 

 Guru menginstruksikan agar setiap kelompok membaca teks cerpen halaman 72 “ Kartu 

Pos dari Surga” dengan seksama. 

 Setelah setiap kelompok membaca teks tersebut, guru meminta agar setiap kelompok 

mengerjakan LKPD yang telah diberikan. 

 Guru memfasilitasi peserta didik dalam mengerjakan tugas dan memberitahu peserta 

didik bahwa kerja sama tiap kelompok akan dinilai dan juga secara individu. 

 Guru meminta setiap kelompok(random) mempresentasikan hasil diskusinya dan 

ditanggapi oleh kelompok lain. 



 Pada saat peserta didik mengerjakan tugas secara kelompok dan presentasi, guru 

mengamati dan menilai sikap dan kerja sama peserta didik. 

. 

3. Kegiatan Penutup(2 Menit) 

 Guru dan peserta didik merefleksikan pengalaman belajar. 

 Guru menutup pembelajaran dan menyampaikan rencana pembelajaran berikutnya, dan 

dilanjutkan berdoa. 

C. Penilaian  

Penilaian sikap  : Observasi (Kerja sama,disiplin, tanggung jawab) 

Penilaian Pengetahuan : Tes Tertulis/LKPD(dalam kelompok masing-masing peserta didik 

menyimpulkan unsur-unsur pembangun karya sastra dengan bukti 

yang mendukung dari cerita pendek yang dibaca atau didengar. 

Penilaian Keterampilan  : Kegiatan diskusi dan presentasi. 
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